



## 陳維亞解構京奧精采儀式

【本報訊】記者張麗鵬報道：作為史上首個由一支團隊負責完四場奧運儀式的主創人員之一、被世人譽為無與倫比的京奧開幕閉幕式的副總導演陳維亞，昨日在會展中心與幾百名嘉賓一起重溫奧林匹克背後，兩萬餘名演員與工作人員長達三年的京奧開幕式籌備心路歷程。

「開幕禮成功了，奧運也就邁向成功的一半。」八月八日的鳥巢現場，「體操王子」李寧以飛簷走壁的方式，完成三分二十秒的飛天行走，在天空點燃聖火為京奧開幕禮書寫了完美句點。在贏得世人掌聲的背後，是包括陳維亞導演及其背後的工作團隊推翻了無數個創意點子，經過與火炬手李寧長達兩個多月的秘密籌備最終將完美一幕呈現。陳維亞表示，這個絕佳的創意在實際操作中遇到了不少困難，包括如何挑選合適的退役的運動員，到費盡周折利用鋼絲助空中行走以保持姿勢等。陳維亞笑稱，連李寧都說這是他一輩子最難走的四分鐘。

在開幕式上貫穿始終的中國畫卷被陳維亞稱為「世上最大的

行為藝術」，他認為這幅由人體舞蹈演繹的中國文化完美畫卷是中華藝術的集大成者。他透露，製作這幅「世界上最大、最重、最不像紙張」的畫卷甚至動用了稀有珍貴的航天材料，可謂是將中華古代動靜結合的繪畫藝術與現代高科技相結合的產物。

### 開幕畫卷集藝術大成

與華麗的開幕禮相比，京奧閉幕式更似一場全球大家庭的狂歡。「閉幕式融入了大量少數民族元素，而作為精華的記憶之塔，完美體現了和諧的恒久主題。」陳維亞認為，四年一度的奧運盛會，體育競技與榮耀失敗都是暫時的，而不同膚色不同種族的各國人民相聚也終有一別，唯有美好的記憶能永留心間，這也是記憶之塔的意義所在。

在昨日的分享會現場，陳維亞通過近兩小時的專題報告，與現場百餘名香港文化藝術界人士一起，分享了奧運開幕閉幕式背後鮮為人知的奧運精采。

## 天氣炎熱料有煙霞

# 今年中秋月色朦朧

雖說人月兩圓圓，不過明日中秋節本港可能受煙霞影響，市民未必能看到皎潔明月。天文台預測，中秋前後三日天晴無雨，氣溫最高攝氏三十三度，不過受台灣附近的颱風影響，本港將會有煙霞，賞月人士舉頭望天可能只看到朦朧月色。

實習記者 紀綺琦

今日は迎月夜，粉嶺樂園舉行的中秋綵燈會今晚七時半開始，讓市民到場共慶佳節。而大坑則有舞火龍表演；明晚中秋夜在維園的綵燈會，就會於晚上八時至十一時舉行，場內有「十二生肖之劉米鼠 36 變慶團圓」裝置展覽，並有綵燈展覽、燈謎、掌相與遊戲攤位等，還有多場舞蹈表演。

今年的中秋節頗是炎熱，天文台預測，今明兩日氣溫徘徊於攝氏二十八至三十三度，大致天晴和乾燥，雖然雲量較少，但受一股大陸氣流及集結在台灣附近颱風「森拉克」的共同影響，風勢較弱，容易有煙霞，月亮可能會在朦朧的天空與港人相見。

### 月球距離比去年遠

另一方面，由於月亮最圓一刻，要到追月夜，即後日農曆八月十六的下午五時十三分才出現。滿月出現時，月亮尚未升起，仍在香港地平線下，加上今年月球與地球距離比去年遠，因此今年港人將無緣看到如去年般的大明月。

天文台科學主任胡宏俊表示，雖然今年月亮不及去年圓，也不及去年大，但僅憑肉眼很難看出分別，所以大家不必過於失望。

由於風勢微弱，令本港和珠三角區內的空氣污染物積聚，環境保護署昨午三時於東涌、元朗及中西區，一般空氣監測站錄得的空氣污染指數達甚高水平。環保署預料，未來數日的一般及路邊空氣污染指數，仍會維持在較平時的水平，呼籲患有心臟病或呼吸系統毛病的人士，減少體力消耗和戶外活動，並避免長時間逗留在交通繁忙的街道上。



雖然天氣未算最好，但中秋期間各區都有慶節活動，市民要開心過節當無難度

## 中秋翌日公院門診照常

【本報訊】醫院管理局發言人昨日提醒市民，下周一即中秋節翌日假期，十一間公立普通科門診所（詳見附表）將如常服務市民，求診人士可如平日般以電話預約診症時間。

發言人提醒市民，公立醫院急症室在假期期間亦會如常服務，但可能會有較多市民求診，醫生會按照分流制度先診治危殆或危急病人，其他次緊急或非緊急病人可能須在急症室等候數小時或以上。

如果市民於日間察覺到有病徵，應盡早到附近普通科門診或私家診所求診，及早治療不但能提高藥物療效，亦可避免錯過了大部分門診及私家診所的日間診症時間，而迫不得已在晚間到急症室長時間等候求診。

公立醫院急症室會在當眼處張貼區內提供假期門診服務的資料供市民參考。市民亦可致電醫院管理局資訊熱線二八八二四八六六查詢有關假日普通科門診服務。



中秋佳節將至，昂坪 360 的義工隊日前專程探訪東涌長者家庭，向他們送上中秋月餅禮物包。

昂坪 360 義工隊於十一日早上探訪東涌馬灣涌的長者，關心長者的家居情況，並向他們送上問候和祝福；下午，義工與富東邨的長者茶敘，以歡笑迎接中秋節。

## 創意科技節下周揭幕

【本報訊】由創意科技署主辦的創意科技節 08 (IF08) 將於九月二十六日展開。今年科技節的主題是「創意 創新 創未來」，旨在讓市民，特別是年輕一代，親身體驗和了解香港在創新、科技和設計方面的成就和重要性，以期造就更多這方面的人才，協助香港成為區內的創新及科技中心。

IF08 的活動內容豐富多彩，包括巡迴路演及創意科技工作坊、創意科技嘉年華等。其中，作為 IF08 重頭戲的創意科技嘉年華，將於十月十六至十八日於香港科學園舉行。創意科技嘉年華的活動主要有展覽、工作坊、研討會及多項創意科技比賽。

在 IF08 中，機械人扮演着重要角色，無論在巡迴路演或創意科技嘉年華，都可以見到機械人的影子。人們也將看到一千架太陽能車齊齊起動的盛大場面。而多個團體均會在巡迴路演或創意科技嘉年華中展示他們的創新發明，全能開蛋器、廢物分類器和多功能裝飾鏡等等，讓市民充分感受香港人的無限創意。創意科技署還特別在創意科技嘉年華中舉辦了六個創意學堂（每天兩個），每個學堂有指定的參觀和學習的項目，學校需預先報名參加。

## 八達通半年賺逾億

【本報訊】八達通卡有限公司昨日公布今年首六個月的業績，淨溢利有一點一七億元，較去年同期上升二成四，營業額達二億四千三百多萬元。而與去年同期相比，在市面上流通的八達通卡由一千五百四十萬張增至一千七百四十萬張。

八達通卡有限公司發言人表示，現時八達通的每日平均成交量已由去年六月的一千萬宗增至今年六月的一千零三十萬宗。至今年六月底，八達通服務供應商總數由去年十二月底的一千四百四十四個，大幅增至二千六百三十六個，上升近八成五。隨着便攜式八達通處理器的推出，不少茶餐廳、餅店、藥房、沖曬店及文具店等小型商戶亦可使用八達通付款系統。而現時提供自動增值服務的金融機構共二十一間。

發言人說，雖然盈利有上升，但整體員工開支亦有所上升，由去年首六個月的三千七百四十多萬元，上升至今年首六個月的四千五百九十多萬元。

## 港文化界同賀 59 周年國慶

【本報訊】記者張麗鵬報道：中秋國慶雙節將至，香港文化藝術界昨日舉行慶祝中華人民共和國成立五十九周年國慶酒會，中國國務院文化部副部長趙少華率領文化部代表團，專程來港與本港文化藝術界友好歡聚。

主禮嘉賓中聯辦副主任李剛在酒會上致辭說，零八年作為大事多、喜事多的特殊年份，中國在經濟、社會、文化等各個方面發生了翻天覆地的變化。李剛指出，在這不平凡的一年至少有三件大事值得我們銘記：中華兒女萬眾一心對抗汶川特大地震、中國迎來改革開放三十周年並進入新的發展階段，以及成功舉辦一屆「無與倫比」的北京奧運。「這三件大事將永遠載入中華民族史冊，而在三件大事中，香港同

胞都是積極的參與者，做出了重要貢獻。」

李剛表示，香港作為中華文化和世界各地文化薈萃的國際大都市，長期以來香港文化藝術界都與祖國同呼吸、共命運、心連心，為弘揚中華傳統文化、活躍市民文化生活以及維護香港的和諧穩定發展發揮了重要作用。

出席昨日國慶酒會的主禮嘉賓還有：外交部駐港特派員公署副特派員楊子剛、全國人大常委范徐麗泰、行政會議召集人梁振英、國家文化部港澳台司司長李東文、中聯辦宣傳文體部部長張延軍、民政事務局局長曾德成和中國香港奧委會會長霍震霆等。



左起：霍震霆、范徐麗泰、楊子剛、李剛、趙少華、梁振英與曾德成向來賓祝酒 (林雨桑攝)